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    ◎開会 

○社本生涯教育部長兼町史編さん室長兼生涯学習課長 それでは、皆さん、おはようございます。 

 定刻になりましたので、令和４年４月定例会議を始めます。 

 本日の出席委員は４名であります。定足数に達しておりますので、これより令和４年大口町

教育委員会４月定例会を始めます。 

 なお、傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○社本生涯教育部長兼町史編さん室長兼生涯学習課長 日程第１、教育長報告をお願いします。 

○長屋教育長 改めましておはようございます。 

 今年は、令和４年度は本当に満開の桜とともに始まったわけですけれども、１か月ほどたつ

今日この頃、本当に桜も青葉、若葉の大変気持ちのいい季節になってきました。早いもので、

明日からはゴールデンウイークが始まっていくという、そんな状況であります。 

 学校のほうですけれども、４月７日、入学式とか始業式が終わった時点で、各学校から報告

がありましたが、順調にスタートを切ったと思っております。 

 とりわけ、今年度１月、２月、３月につきましては、新型コロナウイルス感染症で大変、濃

厚接触者とか陽性者というのが出て、学校も本当に心配しながら教育活動を進めてきたわけで

すが、ここに来て、少しそういうことについては落ち着いてきているのではないかなというこ

とを思っております。 

 １つは、７日につきましては事務協の幹事会がございまして、令和４年度と令和５年度の当

番地域としましては、岩倉市が持つということで、そこの事務協の会長さんにつきましては、

岩倉市の教育委員の松本恵氏に会長を務めていただくということになりました。 

 それから、１ついい話ですけれども、４月９日に大口町のおやじの会というのが開かれて参

加をしました。現在、全国に400以上あるかと思いますが、大口町のおやじの会につきましても、

子供たちの居場所づくり、子供たちの健全育成のために様々な機関と連携できるところは連携

をして、事業を進めているというわけですが、その中で結構中学生の交通ルールをよく注意を

受けるんですけれども、遵守するそういう生徒が増えてきて、自転車事故の減少傾向にあるの

ではないかなあということが話題となりました。これは大変うれしいことだなあと思って聞い

ていました。 

 それから、４月19日には全国一斉の悉皆の全国学力学習状況調査が実施されました。結果に

つきましては、７月に各教育委員会、学校に届く予定であります。 
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 それから、委員さんのお手元に今朝の中日新聞の記事を配付しておきました。公立中学校の

運動部活につきまして、休日は地域でという見出しであります。 

 大口町につきましては、スポーツ庁の委嘱を昨年度受けまして、この研究を進めているとこ

ろでありまして、４月６日にはスポーツ庁の課長さんをはじめ県の保健体育課等から聞き取り

調査がありまして、大口町はこのことについて先陣を切って新しい取組を始めているというこ

とであります。そういうことで、紹介ということで報告をさせていただきました。 

 それから、よく近隣市町等で、中学校の制服問題の件をお聞きになっているかと思います。

大口中学校につきましても、この問題から目をそらしているわけではなくて、生徒、それから

学校が一体となって、今改革の方向性を探っているということでありまして、またできました

ら次回の教育委員会定例会の折にでも、校長先生から報告を聞く、そんな場を持ちたいなとい

うふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 報告事項については以上でございます。 

○社本生涯教育部長兼町史編さん室長兼生涯学習課長 それでは、日程第２以降は、教育長、進

行をお願いします。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは、日程第２、議事録署名者の指名を行います。 

 議事録署名者には、水谷惠子教育長職務代理者と丹羽茂文委員を指名しますので、よろしく

お願いします。 

 

    ◎日程第３ 議 題 

      議案第６号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

○長屋教育長 続きまして、日程第３、議案第６号 大口町教育委員会後援名義の使用許可につ

いて、事務局、説明をお願いします。 

○松井学校教育課長 それでは、お願いします。 

 議案第６号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

令和４年４月28日提出。大口町教育委員会教育長 長屋孝成。 

 提案理由としましては、この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名義使用に関する要

綱第５条により、審査を求めるため必要があるからであります。 

 １枚めくっていただきますと、許可申請書になっております。 

 申請者は、名鉄広見線活性化協議会、会長 渡邊公夫。事業名は、沿線謎解きゲーム『怪盗
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スカーレットからの挑戦状』。 

 目的としましては、名鉄広見線を含む地域の活性化と沿線のにぎわい創出を図ること。 

 事業概要は、名鉄広見線沿線の謎解きに挑戦しながら名鉄フリー切符で移動し、最終ゴール

を目指す屋外常設型探検ゲームでございます。 

 開催期日は、４月28日から９月30日まで。 

 開催場所は、新可児駅から御嵩駅の沿線周辺地域でございます。 

 対象者は、主に小学生とその保護者を想定しております。 

 なお、名鉄フリー切符ですけれども、岩倉からですと1,760円、犬山からだと1,220円という

形でホームページに掲載がされておりました。 

 次ページの規約第４条のほうに、委員は別表にあるとおり、もう１枚はねていただきますと、

３市町の首長をはじめ、議会や教育関係者などで構成をされております。 

 そのほかに、小学生児童・保護者向けの開催案内チラシが添付されておりますので御確認を

よろしくお願いいたします。 

 過去の後援名義の許可はございませんので、新たな新規のものでございます。 

 近隣で犬山市にも後援名義依頼が提出されているようでしたので確認をしましたら、委員会

前ではありましたが、事務局としては後援をしていく方向だというふうにおっしゃっておみえ

でした。 

 説明は以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 説明が終わりました。この案件につきまして、御質問、御意見等ありましたらお願いします。 

 水谷委員。 

○水谷教育長職務代理者 取組としましては興味深いことだとは思うんですが、大口町にどうし

て後援名義使用の依頼が来たのかというのを、犬山の隣だということでしょうかね。 

○長屋教育長 事務局。 

○松井学校教育課長 名鉄沿線上にある市町ということで、学校のほうにこういったチラシをお

配りしていただきたいというような御依頼で、教育委員会の後援名義があると大っぴらといっ

たらあれですけれども、学校にお願いがしやすいということでお願いにお見えになったみたい

です。 

○水谷教育長職務代理者 ありがとうございます。 

○長屋教育長 ほかに。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 
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○長屋教育長 質問、意見等もこれ以上ないようでありますので、後援名義の使用につきまして、

許可という方向でよろしいでしょうか。 

 よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 それでは、議案第６号の後援名義の使用につきましては、許可ということでお願いいたしま

す。 

 

    ◎日程第４ 連絡・報告事項 

○長屋教育長 続きまして、日程第４、連絡事項に入ります。 

 １点目、大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告につきまして、事務局、説明をお願い

します。 

○松井学校教育課長 それでは、御説明申し上げます。 

 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告でございます。 

 資料の１番、使用許可です。 

 １番の申請者、キャッツパウ、青山さん。許可年月日は、令和４年３月25日。事業名は、ダ

ンスミュージカル「バーバ星の秘密」です。 

 平成31年にも申請がございました。 

 ２番目の申請者、公益社団法人小牧法人会、女性部会長 酒井喜代子。許可年月日は令和４

年３月25日。事業名は、税に関する絵はがきコンクールでございます。 

 こちらは、毎年後援依頼があるものでございます。 

 ３番目の申請者、東海労働金庫小牧支店、支店長 高羽健一。許可年月日は令和４年４月18

日。事業名は、「はたらく人にありがとう」メッセージ募集でございます。 

 こちらも、毎年後援依頼があるものでございます。 

 使用許可の報告については以上です。 

 続いて、実績報告でございます。 

 １番の申請者、私学をよくする愛知父母懇談会江南・大口・扶桑ブロック、竹下友二。許可

年月日は令和３年10月１日。事業名は、私立学校進学説明会でございます。 

 実施日は10月21日に、この大口町の中央公民館で開催がされました。 

 20名ほどの参加だというふうに報告書には記載がありました。 

 ２番目の申請者、地域別県民文化大祭典2021、中央実行委員会、仲井真司。許可年月日は、

令和３年10月１日。事業名は、県民文化大祭典2021「郷土・夢・ふれあい祭りｉｎ江南・大
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口・扶桑」です。 

 実施日は11月20日に開催をされました。 

 江南市の布袋ふれあい会館で、100名ほどの参加があったそうです。 

 説明は以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件につきまして、何かありましたらお願いします。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ありがとうございます。 

 続きまして、日程第４、連絡・報告事項、(2)令和４年度当初予算につきまして、事務局、

お願いします。 

○松井学校教育課長 令和４年度の当初予算についてでございます。 

 予算に関する説明書の５ページを御覧ください。５ページ、６ページになります。 

 大口町の一般会計予算は、収入、支出とも98億2,000万円でございます。 

 このうち、６ページの款10教育費は11億2,097万3,000円でございます。前年比で9,957万

8,000円の増額となっております。 

 教育費の割合としましては、全体の約11.4％となっております。 

 教育委員会の主なものにつきましては、学校教育課所管では学校のサーバーと教職員のパソ

コン更新に伴う設定業務で1,260万円。すみません、ページを言うのを忘れました。予算書の

210ページから教育委員会の予算になっております。そちらの211ページにございます。 

 今申し上げました設定業務で1,260万円ほど。それからそのすぐ下の工事費のほうになります

が、ふれあいルームの改修工事で500万円。それから219ページになりますが、西小学校の長寿

命化の監理費で1,950万円ほどが計上されております。 

 また、中学校費のほうのページでいきますと、225ページになります。 

 大口中学校の校舎の木製ルーバーの塗装工事で980万円。また、大口中学校の中にあります借

地の買上げでございますが、これで5,100万円ほどが新たに予算計上をされております。 

 また、当初予算の計上にはありませんけれども、令和３年度の補正予算におきまして、西小

学校の長寿命化工事費で16億円ほど、小・中学校のパソコンの更新で１億6,000万円ほど、大口

中学校の駐輪場の設計業務で198万円ほどを計上し、令和４年度に繰越しをしておりますので、

こちらのほうも令和４年度で工事等を実施してまいります。 

 また、教育委員会で支援員の増員をというお声がありましたけれども、なかなか予算的に大

幅な増員は難しいものがありますが、今年度から全小学校に看護師兼支援員を配置させていた
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だきました。 

 例年クラス数プラス１名で配置をしておりましたが、南小学校が支援員が３人、北小学校が

５人、西小学校が４人と、それぞれに看護師兼の支援員が配置されております。 

 また、給食センターの所管でございますけれども、ページ数の229ページになります。 

 給食費の値上げによりまして、学校給食物資が昨年より1,000万円ほどの増額となっておりま

す。 

 続いて、生涯学習のほうですけれども、ページでいいますと241ページになります。 

 町民会館の昇降機の改修工事で578万円ほど、それからページ数でいきますと253ページにな

りますが、温水プールの循環ダクトの更新工事で385万円、それから野外活動施設のほうで、新

規遊具の設置で300万円ほどが255ページのほうに計上がされております。 

 町史編さんの所管では、町史印刷用のデータ作成委託で545万円が計上されております。こち

らのほうは247ページのほうに計上させていただいております。 

 図書館のほうでは、備品の購入などで、こちらは図書館システムの機器の更新を予定してお

りまして、システムの移行業務、データの抽出作業、備品の購入などで885万円が予算計上をさ

れております。 

 ほかの事業につきましては、おおむね継続のものも多く、多少の増額、減額がありますが、

それほど大きく変更になっているものはございません。 

 そのほか、各所管のところで追加がありましたら課長さん方、すみません、御答弁のほどを

よろしくお願いをいたします。 

 こちらからは以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 大変膨大な資料ですので、ちょっと分けていきたいと思います。 

 差し当たって、収入のところで何か御質問ありますか。歳入について。 

 39ページまでのところでどうですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 あればまた後でも結構ですので。 

 では、205ページ、教育総務費ということで、211ページまでのところで、205から211辺りの

ところでどうですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 続きまして、小学校費の辺りでどうですか。212ページから219ページぐらいのと

ころで。 

○丹羽委員 さっき課長の説明の中で、学校支援員さんの予算が難しい。その代わり看護師。そ
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れはプラスアルファなんですか。 

○松井学校教育課長 そうですね。 

○丹羽委員 小学校に今の３人、４人、５人とか言われた、プラスアルファのそういうものは小

学校運営事業と中学校運営事業って、どこでプラスになっておるんですか。 

○松井学校教育課長 小学校のほうは、ページでいきますと213ページの会計年度任用職員報酬と

いうところ、ここで29名がというふうに書いてあると思いますけど、ここの中に含まれていま

す。 

○丹羽委員 中学校も一緒ですね。 

○松井学校教育課長 はい、中学校も同じようなところです。 

○長屋教育長 よろしいですか。 

○丹羽委員 はい。 

○長屋教育長 あとはよろしいですかね。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 続きまして、中学校費ということで、218ページから227ページまで辺りのところ

です。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 続きまして、学校給食費関係、230ページまでのところです。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 続きまして、社会教育費関係。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 保健体育費関係。 

 よろしいでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 全体を通しまして、よろしいですか。 

 どうぞ。 

○鈴村委員 すみません、この資料に基づいては、今この数分ではなかなか意見が出せないんで

すけれども、先ほどの支援員の話なんですが、小学校の話は承知しました。中学校の支援員と

いうのはやっぱり考えられないんでしょうか。 

○長屋教育長 事務局。 
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○松井学校教育課長 一応、学校のほうとは調整をさせていただいたんですけれども、なかなか

学校のほう、支援員というよりは心の相談員だとか、養護の先生のほうにちょっと力を入れて

ほしいということで、今回養護教諭の補助という形で１人お願いをしたんですが、昨年までお

見えになられました方がお辞めになったものですから、本来はそこを補充しない予定にしてい

たんですけれども、そちらのほうをどうしてももうちょっと力を入れてほしいということで、

今回もまた養護教諭の補助を１人入れたということで、支援員はちょっとカットをさせていた

だいたという経緯がございます。 

○鈴村委員 学校から支援員の要望がないわけではなく、支援員よりも養護が欲しいと。 

 支援本部のほうのボランティアで授業のお手伝いとか、本当に見守るだけのお手伝いとかが

あったりするんですけれども、ボランティアだけではやっぱりインクルーシブで支援学校に行

かなく、大口中学校に進まれる方がこれからも増えると思うんですが、人手がやっぱり足りな

いのかなという。特に今年はスタートしてもうすぐにボランティアでもちょっと賄い切れない

ところがある現状なので、学校のほうからの要望はどうなのかなとも思っております。 

 それともう一つ、すみません。 

 小学校のほうのトイレ掃除が、コロナになってから先生方がやられているのかな。でもそれ

も今年もやっぱりお金をかけるのでなく、先生方でやられるということになったらしいんです

けれども、それが大変ということで支援本部のほうに支援してもらえないかという依頼が来て

いるという話を聞きまして、支援本部も今までいたメンバーでずっと来ているので、やっぱり

人手不足だったり、高齢化だったりというのがあって、なかなか学校のお手伝いまで手が回ら

ないような状態なんですね。 

 トイレ掃除なんかは本当に、先生がやっていてはやっぱり負担が大きいし、その辺はこれか

らどうお考えなのかなと。子供たちに上手に指導して、子供たちもやっぱり自分たちの使って

いるお手洗いなので、自分たちで掃除する方向性を持っていくのか、やっぱりお金をかけて、

他市町は業者さんが入っているという話も聞いていますので、先生の負担は軽減させてあげて

ほしいなと思っているんですけれども。 

○松井学校教育課長 尿石取りだとか、そういったところは業者を入れて今もやっております。

これは過去からずっとやっているんですけれども、日常の清掃については、今は学校にお任せ

をしておりますので、日常の清掃までは今のところは考えてはいません。 

○鈴村委員 でも、そこから支援本部に来ているという現状があるんですよね。 

 そこをもう一度、御検討いただきたいなと思います。 

○松井学校教育課長 なかなかやっぱり毎週とかという話になると、多分莫大な費用もかかりま

すし、できれば今までどおり、生徒さんたちができるようなときが来ればいいですけれども、
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今の現状で、コロナだからということで昨年北小学校を一度やりましたけれども、それを定期

的にというのはちょっと難しそうな気がします。 

○鈴村委員 学校とよくもう一度話し合ってみてください。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ほかによろしいですか。 

○鈴村委員 もう一つ、すみません。 

 今スクールソーシャルワーカーさんが欠員しているという話をちょっと耳にしたんですけれ

ども、どうなんでしょうか。 

○松井学校教育課長 今、募集をかけておりますのでそれ次第になりますけれども、面接をして

採用していく方向で検討しています。 

○長屋教育長 よろしいですか。 

○鈴村委員 はい。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 あとはよろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 それでは、次に進みます。 

 令和４年度の大口町立学校評議員の委嘱につきまして、事務局、お願いします。 

○松井学校教育課長 それでは、資料のほうの名簿を御覧いただきたいと思います。 

 各学校、南小学校につきましては４名、そのうち新任がお一人、北小学校については５名の

うち新任が３名、西小学校につきましても５人のうち新任の方が３名、大口中学校も５人のう

ち新任が２名ということで、合計19名の委員さんのほうをまた今年度評議員として委嘱をして

まいります。 

 お名前や職業につきましては、名簿のほうで御確認をいただきたいと思います。 

 説明は以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 評議員につきましてよろしいですか。 

 こういう方が各学校選ばれているということで、御承知おきいただきたいと思います。 

 

    ◎日程第５ その他 

○長屋教育長 続きまして、日程第５、その他に入ります。 

 小中学校長の教職員評価制度苦情委員会につきまして、事務局、説明をお願いします。 

○松井学校教育課長 なかなかその他というところで掲上していいか迷ったんですけれども、議
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案でもございませんし、連絡・報告事項にもそぐわないため、その他でちょっと上げさせてい

ただきました。 

 資料のほうを御覧ください。 

 市町村立小・中・義務教育学校の校長の教職員評価制度苦情申出要領を御覧いただきたいと

思います。 

 こちらは、校長先生の評価を大口町では教育長が行うわけですけれども、その評価結果に関

する苦情の申出及び取扱いを定めるものでございます。この制度を行うために、第４条にござ

いますように、まず教育委員会内に苦情審査会を設置する。 

 委員の構成につきましては、委員長、副委員長、委員複数名で組織し、年度当初の市町村教

育委員会で決定をするというふうにされております。年度当初の委員会で取り決めるというこ

とで、他市町などを参考に委員を別紙のようにしたいと思っております。 

 一番最後のページを御覧ください。 

 委員長を教育長職務代理者、副委員長を生涯教育部長、委員を教育委員の中からお一人、も

う一人を学校教育課長というふうにしたいと思っております。 

 評価結果に苦情を申し出る際には苦情相談を受け、解決できないときには苦情申出を行い、

苦情審査会を開催するというような形になっていきます。 

 また、大口町では、苦情相談委員につきましては派遣指導主事にお願いをするということで

進めていきたいと思っております。 

 説明は以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 教職員の評価制度の苦情の申出等についての説明がありました。 

 最後のところで、苦情委員会としては教育長職務代理者を委員長に、そして副委員長に生涯

教育部部長と、それから委員としては学校教育課長、ここまでは人を充てることができますが、

この教育委員１人ということで、舟橋委員、鈴村委員、それから丹羽委員の中から１名ここに

加わっていただくということですが、舟橋委員、いかがですか。 

○舟橋委員 はい。 

○長屋教育長 よろしいですか。 

 では、今年度につきまして舟橋委員ということで、申出があれば３月末のところであります

ので、私としては開かれないことを願いつつ、進めていきたいと思っておりますので、そうい

うことがあった場合には舟橋委員にお願いをして、委員会を開催していくという方向で進めて

いきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でその他の件、終わりたいと思います。 
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 これで協議、連絡事項が終わりましたので、事務局へお返しします。 

○社本生涯教育部長兼町史編さん室長兼生涯学習課長 それでは、まずはこれで一旦終了という

ことで、最後に教育長、一言お願いしたいと思います。 

○長屋教育長 なかなか難しい問題もありましたけれども、ありがとうございました。 

 明日からゴールデンウイークが始まりますので、委員の皆様も、しばしストレス解消等に努

めていただき、またゴールデンウイークが終わったらいつものように頑張っていただきたいと

思います。今日は１日短時間でしたけれども、ありがとうございました。 

○社本生涯教育部長兼町史編さん室長兼生涯学習課長 それでは、以上をもちまして４月の大口

町教育委員会定例会を終わりたいと思います。 

（午前１０時１５分）  
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